

# Ленинская ПОБЕДА

Орган Богородского горкома и райкома ВКП(б),  
горсовета и райсовета депутатов трудящихся

№ 48  
(3225)

Пятница, 21 апреля 1944 г.  
Выходит 3 раза в неделю

Год изд. XVI-й  
Цена № 20 к.

## П Р И К А З

### Верховного Главнокомандующего

Сегодня, 17 апреля, в 18 часов в городе Киеве состоятся похороны генерала армии Ватутина, командовавшего 1-м Украинским фронтом.

Армия и флот Советского Союза склоняют свои боевые знамена перед гробом Ватутина и отдадут честь одному из лучших полководцев Красной Армии.

Приказываю: в час погребения генерала армии Ватутина отдать умершему последнюю воинскую почесть и произвести в столице нашей Родины Москве салют в двадцать четыре артиллерийских залпа из двадцати четырех орудий.

Верховный Главнокомандующий

17 апреля 1944 года. **Маршал Советского Союза И. СТАЛИН**

### Товарищу Никите Сергеевичу Хрущеву

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков) и Совет Народных Комиссаров Союза ССР горячо приветствуют Вас, верного сына партии Ленина—Сталина, виднейшего деятеля партии и советского государства, главу правительства Советской Украины и руководителя большевиков Украины — в день Вашего пятидесятилетия.

Желаем Вам, дорогой Никита Сергеевич, многих лет здоровья и дальнейших успехов в борьбе за свободу и счастье народов нашей Родины.

Центральный Комитет ВКП(б)  
Совет Народных Комиссаров Союза ССР.

## У К А З

Президиума Верховного Совета СССР

### О награждении товарища Хрущева Н. С. орденом Ленина

В связи с 50-летием со дня рождения тов. Хрущева Н. С. и принимая во внимание его выдающиеся заслуги перед партией и советским народом наградить тов. Хрущева Никиту Сергеевича орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 16 апреля 1944 г.

## ОБРАЩЕНИЕ

стахановцев ко всем рабочим, инженерно-техническим работникам и служащим г.Богородска  
ТОВАРИЩИ!

Замечательные успехи Красной Армии, стремительно двигающейся на запад и наносящей удар за ударом по ненавистному врагу, наполняют нас радостью за нашу любимую Родину. Близится день, когда гитлеровские захватчики, будут окончательно изгнаны с нашей земли. Близится время полной расплаты с чудовищными преступниками, залившими кровью весь мир, принесшими нечеловеческие бедствия и страдания народам многих стран и народам нашего Великого Советского Союза.

Перед нами сложная задача: искать и приводить в движение все новые резервы производства, чтобы обеспечить выпуск с меньшими затратами большего количества продукции.

Социалистические обязательства, взятые нами на первый квартал в основном выполнены. Наши предприятия выполнили производственную программу первого квартала на 105 проц.

Но мы далеки от успокоенности и зазнайства. Мы сознаем, что нужна повседневная работа каждого трудящегося, от командира производства до рядового рабочего, забота о дальнейшем повышении производительности труда, увеличении количества выпускаемой продукции, повышении качества ее и снижении себестоимости.

Собрание стахановцев призывает всех трудящихся Богородска еще шире развернуть предмайское социалистическое соревнование, еще упорнее бороться за достижение дальнейших производственных успехов.

Собрание стахановцев решило продолжить социальное соревнование с городом Павлово и взять на себя во втором квартале с.г. следующие обязательства:

1. Выполнить производственный план второго квартала и первого полугодия по всем предприятиям государственной, местной промышленности и промкооперации к 25 июня как по валу, так и в натуре. Производственный план апреля и четырех месяцев 1944 года выполнить досрочно к 25 апреля.

2. Повысить производительность труда по каждому предприятию не менее как на 10 процентов против первого квартала 1944 года.

3. В течение первого полугодия закончить перевод на поточный метод основных цехов фабрики имени Карла Маркса и кожгалантерейной фабрики.

4. Снизить себестоимость выпускаемой продукции не менее, чем на 2 процента против плана.

5. Добиться во втором квартале 1944 года экономии топлива на 15 процентов, электроэнергии — на 20 процентов против плана.

6. Шире развернуть рационализаторско-изобретательскую

работу, вовлечь в активное участие в ней новые слои рабочих и ИТР, добиться экономического эффекта от внедрения предложений во втором квартале не менее как на два миллиона рублей.

7. Через различные формы производственно-технического обучения (стахановские школы, кружки технического совершенствования), подготовить во втором квартале 1944 года не менее 1.000 человек.

8. Предприятиям государственной, местной промышленности и промкооперации максимально использовать местные ресурсы для расширения ассортимента и увеличения выпуска товаров широкого потребления, выполнить план второго квартала по производству товаров широкого потребления не менее 130 процентов.

9. Увеличить посевную площадь подсобных хозяйств предприятий и индивидуальных огородов рабочих и служащих на 20 процентов по сравнению с 1943 годом. Провести весенне-полевые работы на подсобных хозяйствах и индивидуальных огородах своевременно, в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне.

Товарищи! Выполнение этих обязательств дело нашей чести. Отдадим все наши силы фронту, делу ускорения окончательного разгрома немецко-фашистских захватчиков!

(Принято единогласно на слете стахановцев города 18 апреля с.г.)

Красная Армия продолжает развивать победоносное наступление.

Советские патриоты, самоотверженным трудом в тылу поможем воинам ускорить разгром врага.

Выше знамя предмайского социалистического соревнования!

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 18 апреля

В течение 18 апреля к востоку от города Станислав наши войска отбивали атаки пехоты и танков противника и нанесли ему большие потери в живой силе и технике.

На Севастопольском направлении наши войска, сломив сопротивление противника, овладели районным центром Крыма городом Балаклава, а также с боями заняли населенные пункты Алсу, Камары, Кадыковка, Кучук-Мускомья, Батилиман.

На других участках фронта — поиски разведчиков. В течение 17 апреля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 31 немецкий танк. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 36 самолетов противника.

### Массированный налет нашей авиации на железнодорожный узел и морской порт Констанца

В ночь на 18 апреля наша авиация дальнего действия произвела массированный налет на железнодорожный узел и морской порт Констанца (Румыния). В результате бомбардировки возникли многочисленные пожары. В порту и на железнодорожном узле днем отмечено несколько сильных взрывов.

Один наш самолет не вернулся на свой аэродром.

Оперативная сводка за 19 апреля

В течение 19 апреля к востоку и югу от города Станислав наши войска вели упорные бои с противником, отбивая атаки крупных сил пехоты и танков.

На Кишиневском направлении наши войска продолжали вести бои по расширению плацдармов на правом берегу Днестра и улучшили свои позиции.

На Севастопольском направлении наши войска продолжали вести наступательные бои, в ходе которых выбили противника из нескольких сильно укрепленных опорных пунктов его обороны.

На других участках фронта — поиски разведчиков. В течение 18 апреля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 17 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 70 самолетов противника.

### Массированный налет нашей авиации на железнодорожный узел ЛЬВОВ.

В ночь на 19 апреля наша авиация дальнего действия произвела массированный налет на железнодорожный узел Львов и бомбардировала скопление эшелонов с войсками и техникой противника. В результате бомбардировки возникло до 40 пожаров — горели эшелоны с вооружением и цистерны с горючим. Пожары сопровождались сильными взрывами. Наши летчики, уходя от цели, наблюдали пламя пожаров с расстояния в 150 километров.

Один наш самолет не вернулся на свой аэродром.

## За границей

### Налет американских бомбардировщиков на Берлин

Лондон, 18 апреля. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, весьма крупные соединения бомбардировщиков «Летающая крепость» и «Либерейтор» совершили налет на объекты, расположенные на территории Германии, в том числе на военные объекты в Берлине.

### Бегство сотрудницы германского посольства в Анкаре

Лондон, 18 апреля. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, бежала дочь германского генерального консула в Будапеште Капп, работавшая в германском посольстве в Анкаре. Она служила под руководством Людвиг-Мойзеша, который, по общему мнению, господствующему в Анкаре, является руководителем гестаповцев в Турции и представителем Гимmlера. Немцы прилагают все усилия, чтобы найти Капп, но не знают, где она находится.

**Предмайское социалистическое соревнование**

**Обязательства лесозаготовителей**

Коллектив рабочих, инженерно-технических работников Зименковского лесничества неплохо справился с планом дровозаготовок для железнодорожного транспорта. Сезонная программа по заготовке выполнена на 128 процентов, вывозке — на 102 и по доставке к железной дороге — на 102 процента. Выполнен план первого квартала по ширпотребу.

Подводя итоги работ за первый квартал, коллектив включился в предмайское социалистическое соревнование и взял обязательство до 1 Мая выполнить — 50 процентов плана

второго квартала и полностью подготовиться к пожароопасному периоду. Сейчас развернулось соревнование бригад и объездов. Это соревнование уже дает свои плоды. Женская бригада Беловой из 8 человек за 12 дней апреля вывезла на салазках к железной дороге 200 кубометров дров. Спецбригада Соколова взялась до 1 мая обжечь 1.500 килограммов угля для колхозов сверх плана. 400 килограммов уже обожжено.

**Н. Косолапов,**  
лесничий Зименковского лесничества.

**В ответ на обращение**

Обсудив обращение завода «Красный пролетарий», коллектив сыромятного завода взял на себя новые обязательства и с честью их выполняет.

Работницы отмошно-зольного цеха Денисова и Абусова, вырабатывают свыше 116 процентов нормы. Работницы шерстомойки Кравенкова вырабатывает

в день две нормы. В утильцехе комсомолка Морозова, овладевшая мужской профессией строгала, выполняет задание на 123 процента, мастер цеха Курепанов вырабатывает в день полторы нормы. Он обучил своей профессии строгала трех человек.

**А. Любимова.**

**УВЕЛИЧИЛИ ВЫПУСК ПРОДУКЦИИ**

Воодушевленная блестящими победами родной Красной Армии, молодежно-комсомольская бригада мастера Волковой в цехе № 1 шорно-седельной фабрики с каждым днем увеличивает выпуск продукции.

Сортировщица Фролова, ранее выполнявшая норму не более, чем на 130 процентов, теперь

вырабатывает в день свыше двух норм. Морозова Лена выполняет дневное задание на 280 процентов, раскройщик Кюкин вырабатывает полторы нормы в день. Стахановская работа комсомольцев дала возможность высвободить из бригады 7 человек.

**В. Зарубина.**

**Высокие показатели**

Коллектив рабочих и служащих артели «Парижская коммуна» включившись в предмайское соревнование, взял на себя обязательство выполнить апрельскую программу к 27 числу и квартальную к 25 июня и вызвал на социальное соревнование артель «Труд». Уже на 18 апреля производственная программа выполнена на 115,9

процента. Стахановцы артели самоотверженно борются за выполнение обязательств. Сучкова Юлия, овладевшая двумя специальностями, выполняет дневное задание на 171,4 процента, А. Комарова, имея три квалификации, выполняет норму на 135,7 процента.

**Е. Салова.**

**Уход за озимыми культурами**

Для получения высоких урожаев озимых культур независимо от климатических условий года, необходимо обеспечить своевременный и хороший уход за ними в весенний период. Об этом сказано в постановлении СНК СССР и ЦК ВКП(б).

Первой работой по уходу за озимыми посевами является подкормка, которую надо провести по ледяной корке, или на склонах, немедленно после таяния снега по заморозкам. Первую подкормку лучше всего провести землей из-под навоза из расчета 3—5 тонн на гектар, птичьим пометом 2—4 центнера, хлористым калием—1,5—2 центнера, суперфосфатом—1—2 центнера, аммиачной селитрой—0,5—1 центнера на гектар. Итичий помет предварительно надо растереть руками или на молотильном барабане вместе с сухим торфом или торфяной крошкой. Минеральные удобрения необходимо тщательно размельчить и просеять через решета. Ранняя подкормка дает возможность ослабшим за зиму рас-

тениям быстро оправиться и начать энергичнее развитие еще до бактериальной жизни почвы.

Вторую подкормку надо проводить навозной жижей одновременно с боронованием озимых.

Третья подкормка производится азотистыми удобрениями: куриным пометом, торфо-фекалиям, селитрой и фосфорными: суперфосфатом, золой в момент кушения и, в первую очередь, на изреженных посевах озимой пшеницы.

Четвертая подкормка должна проводиться перед выходом растений в трубку на загущенных посевах. Эту подкормку делать лучше хлористым калием, калийной солью, золой. Калийные удобрения вносят из расчета 1—3 центнера на гектар, золы 3—4 центнера. Хлористый калий должен разбрасываться после схода росы и в сухую погоду, так как в дождливую погоду хлор может вредно подействовать на растения. Эта подкормка улучшает налив зерна и предохраняет озимые от полегания.

**ВОСКРЕСНИК ПО ОЧИСТКЕ ГОРОДА ОТ ГРЯЗИ**

По решению горкома ВКП(б) и исполкома горсовета 16 апреля проводился городской воскресник по очистке улиц и дворов от грязи. В воскреснике участвовало свыше 1.200 человек.

Активно провели очистку дворов и улиц участки № 2 (домоуправляющий тов. Русинов), № 6 (домоуправляющий тов. Морин). Хорошо работало по очистке дворов и прилегающих участков улиц населенные третьего района, где председатель уличного комитета тов. Волкова, члены санитарной комиссии Зайцева и Липатова. В этом районе работало до 120 человек.

Очистка своих территорий проводилась на заводах имени Юргенса, имени Венецкого, «Кожзаменителя», шорно-седельной фабрики.

На кожгалантерейной фабрике (директор тов. Жегалов), сыромятном заводе (тов. Шенкман), леспромхозе (тов. Русинов), МТС (Пономарев), Демидовском сельсовете (тов. Беднов) очистка дворов не проводилась, а между тем здесь особенно загрязнена территория. Плохо работали по очистке дворов и улиц седьмой участок (домоуправляющий тов. Колпак), восьмой район (председатель уличного комитета тов. Горбунов).

Наступает теплая погода. Загрязнение улиц может привести к возникновению болезней. Поэтому необходимо в кратчайший срок мобилизовать все население на очистку своего города от грязи и нечистот. Органы милиции, прокуратура, госсан инспекция должны принять строгие меры к тем руководителям, которые не выполняют решения по срочной очистке города и приведению его в санитарное состояние.

**В. Девнин,**  
зам. председателя исполкома горсовета.

**Результат проверки**

16 апреля в колхозе выходной день. Но около конного двора уже с 6 часов утра, как и в обычный день, суетятся подростки. Они собирают с полей прошлогоднюю солому на подстилку своим закрепленным лошадям, выводят их на прогулку, чистят скребницами и соломенными жгутами.

Сегодня особенно стараются подростки, так как в колхозе проводится пробный выезд. В 10 часов утра явились представители из райкома и сельсовета. Каждый закрепленный впрягает свою лошадь в плуг, борону или сеялку. Делается все очень быстро, так как сбура и инвентарь закреплены за ними еще с осени.

Но... лошади, к сожалению, оказались ниже средней упитанности. Ведь в колхозе уже давно нет грубых кормов. Лошадям дают сейчас по 3 килограмма овса из семенного фонда.

Комиссия отметила, что подростки ежедневно чистят лошадей и поэтому лошади у них всегда чистые. Особенно заботливо ухаживает за закрепленной лошадью самый маленький колхозник Шурик Плешаков. У взрослых колхозников Куряжева А. Е. и Захарычева М. А. лошади всегда грязные.

Перешли к осмотру инвентаря. Сеялки все в порядке, но ни один севец не знает, как отрегулировать сеялку, прове-

рить норму высева, так как техническая учеба с ними не проводилась.

Проверкой также обнаружено, что плуги и бороны отремонтированы недоброкачественно по вине кузнеца Е. Сусорова. А ведь на ремонт инвентаря затрачено много трудней, израсходовано много угля.

Приятно было заглянуть в склад, где хранятся семена. Кладовщик С. И. Курыжов наблюдает за чистотой. На каждом закроме висит штабелный ярлык. Но при проверке семян в складе и сверке их наличия по документам выявляется, что в колхозе недостает 7 тонн овса и 2 центнера клевера.

Крупный рогатый скот в артели не обучают, несмотря на плохое состояние с тяглом.

Проверочная комиссия предложила правлению колхоза во главе с председателем тов. Выборновым немедленно поставить лошадей на отдых, усилить подкормку, для чего надо изыскать фураж, исправить все недоделки в ремонте сельхозинвентаря, достать недостающие семена.

Весенний сев не за горами. Многие колхозы уже приступили к выборочной пахоте. Правлению колхоза надо принять сейчас же решительные меры, чтобы исправить недостатки отмеченные комиссией, иначе здесь весенний сев под угрозой срыва.

**Л. Агрова,**  
культурник колхоза.

**Первые весенние работы**

● В Б. Куликовском колхозе «Красный Октябрь» приступили к посеву клевера. Посеяно на площади 20 гектаров.

● Афанасьевский колхоз имени Сталина заложил на яровизацию 1,5 тонны картофеля.

● 17 апреля в Сохтанской сельхозартели, Алексеевского сельсовета подкормили озимые культуры на площади 5 гекта-

ров. Подкормку делали куриным пометом и поднавозной землей.

На этой работе отличились колхозницы из звена Аины Ефремовой. Они выполнили свое дневное задание на 150 процентов.

Производит подкормку озимых культур азотистыми удобрениями колхоз «Советская деревня».

**Извещения**

**К сведению депутатов горсовета!**

**Очередная сессия горсовета с повесткой дня:**

1. Отчет об исполнении бюджета за 1943 год и утверждение бюджета на 1944 год.

2. Организационные вопросы переносится с 23 апреля на 28 апреля с.г.

Сессия состоится в парткабинете, в 7 часов вечера.

**Исполком горсовета.**

Сегодня, в 8 часов вечера, в помещении редакции горком ВКП(б)

совместно с редакцией «Ленинская Победа»

**проводят совещание**

редакторов стенных газет и боевых листов предприятий и учреждений города по вопросу: Роль печати в предмайском социалистическом соревновании.

**ответственный редактор Е. ВАЛОВ**

**Райветлечебнице требуется СТОРОЖ**  
Предоставляется квартира и участок земли под огород. Обращаться: ул. Ванцетти, 29.

**Райпромкомбинату требуются: плановик и канторские работники.**  
Обращаться: Центральный переулок, 2 (бывшая школа).

**Артель инвалидов имени Парижской коммуны доводит до сведения всех граждан, имеющих заказы в артели «Труд», что ввиду разукрупнения артели, необходимо произвести перерегистрацию заказов. Срок до 25 апреля с.г.**  
Адрес: ул. Урицкого, 69.

**ТИПОГРАФИИ ИМЕНИ ВОЙКОВА преобладают**  
сторож и ученики в печатный цех и в кантору.  
Обращаться: ул. Кашина, 15.

**Парторганизация и правление артели «Новая жизнь» с глубоким прискорбием извещают о преждевременной смерти секретаря парторганизации и члена правления артели**  
**ЖЕЛТОВА**  
**Василия Ивановича,** последовавшей 18 апреля в 8 часов, и выражают соболезнование семье умершего. Похороны состоятся 21 апреля в 5 часов вечера.